

市公共交通总公司加大重点线路运力投入

周口公交全力保障群众假日出行

□记者 王永剑 通讯员 胡涛

本报讯 “五一”假期,为满足群众假期购物、离周返周等出行需求,不断提升公交服务水平,市公共交通总公司提前筹备、精心组织,加大重点线路运力投入,全力保障群众畅游周口。

“五一”假期,高铁周口站客流量激增,日均客流量接近4万人次,其中旅客发送量达13623人次,到达客流23970人次。如此庞大的客流,给旅客疏导和疏散工作带来严峻挑战。

为应对高铁周口站的客流高峰,市公共交通总公司积极组织各分公司投入这场旅客“保畅”战役。各分公司提前谋划,精心制订详细的工作计划和应急预案。在人员安排上,各分公司抽调经验丰富、沟通能力强的工作人员组成志愿服务队伍,分布在高铁出站口、公交换乘区、咨询服务台等关键位置,时刻关注客流走向,引导旅客有序出站,避免出现拥挤踩踏等危险情况。

在公交换乘区,该公司工作人员热情引导,让来周旅客在陌生的环境中不迷路;在咨询服务台,他们面对旅客的各种疑问,耐心细致地解答。遇到携带大件行李或行动不便的旅客,他们主动伸出援手,帮助旅客搬运行李,护送他们登上公交车,用实际行动传递着公交人的关爱。身着红色马甲的公交志愿者,成为高铁周口站一道亮丽的风景线。

一位带着孩子的年轻妈妈在志愿者的帮助下,顺利坐上了前往景区的公交车。她感动地说:“多亏了你们,不然我带着孩子真不知道该怎么找车,太感谢了!”

5月1日,市公共交通总公司负责人说,为确保公交运力充足,各分公司根据高铁周口站客流情况,灵活调整公交发车班次和时间;在客流高峰时段,加密发车班次,将原本15分钟一班的公交车缩短至8分钟一班,确保旅客及时乘车离开高铁站,避免出现旅客积压情况;同时,加强对公交车的调度管理,通过智能调度系统实时监控车辆运行情况,合理调整车辆运行路线,提高公交运营效率。

佑您平安出行



5月1日,我市高速交警、交通运输、路产路政等部门人员在商南高速川汇区境内,帮助群众转移事故车辆。“五一”假期,我市多部门配合、多警种联动,从精准布警到高效处突,“预防+处置+清撤”三位一体,以实际行动守护群众平安出行。

记者 任富强 通讯员 郭利军 摄

非遗剪纸进学堂



“五一”假期,周口市非物质文化遗产剪纸项目代表性传承人刘秀华(左三)在淮阳伏羲公园的石榴学堂内,为学生讲授剪纸知识,既提高了学生的剪纸水平及欣赏能力,又丰富了他们的假日文化生活。

通讯员 段相民 摄

周口张梦鸽问鼎全国女子拳击锦标赛

□记者 付永奇

本报讯 4月28日,2025年全国女子拳击锦标赛暨第十五届全国运动会拳击项目资格赛在西安落下帷幕。在万众瞩目的决赛中,来自周口市19岁新星张梦鸽以凌厉攻势和精湛技艺击败强敌,一举夺得70公斤级冠军奖杯,首次登上全国女子拳击赛事最高领奖台。

本次赛事由国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心、中国拳击协会联合陕西省体育局共同主办,自4月23日开赛以来,吸引全国36支代表队的207名运动员参与角逐。作为第十五届全国运动会的重要资格赛,48公斤级~50公斤级、52公斤级~54公斤级、54公斤级~57公斤级、57公斤级~60公斤级、63公斤级~66

公斤级、70公斤级~75公斤级六大级别赛事尤为激烈,各级别前八名选手直接锁定全运会决赛入场券。

身高1.80米的张梦鸽,13岁便与拳击结缘。在周口市体校学习训练期间,她以顽强的毅力打磨技术,2021年11月入选河南省拳击队后,更实现了竞技水平的跨越式提升。本届赛事中,这位年轻小将三场鏖战均交出亮眼成绩单:首轮强势开局,后续两场均以5:0的绝对优势碾压对手。决赛日面对青海省名将,张梦鸽将身高臂长的优势转化为攻防利器,精准的组合拳配合灵动的步法,最终5:0完美封后。

“张梦鸽热爱拳击、训练刻苦,这两年进步很快。此次比赛,她把自己的优势发挥得淋漓尽致,最终获得冠军,为河南、为周口争得了荣誉。”周口市体校拳击教练赵家辉告诉记者。

把家乡美景“晒”给更多人看

□记者 王晨

5月4日一大早,摄影爱好者张前就跑到周口关帝庙历史文化街区拍摄去了。

张前经常用镜头记录家乡的美景,退休后,有了更多时间拍照片、“晒”家乡。每天骑着自行车到处溜达,成为她的一大爱好。“假期出去的人太多,我选择拍摄周口的美景,感受家乡的变化。”张前告诉记者。

由于喜爱摄影,张前认识了不少各地热爱摄影的朋友。每次拍到好看的美景,张前都会“晒”到朋友圈,跟各地的朋友分享。一些外地朋友看到后,留言“你的家乡真美”“周口太好看了”,那一刻,张前是骄傲且喜悦的。

说起家乡,张前最喜欢的还是沙颍河两岸的风景。“从汉阳路沿河一路向东,处处皆景。周家口南寨历史文化街区的李家当铺、老皮件厂、普济门、小渡口、大渡口,周口关帝庙历史街区的关帝戏台、景观双廊、钟鼓楼、茶街、渡口广场、南岸双亭,我都打卡了。”张前说,这些地方都有老周口人的乡愁,是大家共同的记忆。“五一”假期,周口关帝庙历史街区尤其热闹,有戏曲、歌舞表演,还有非遗展演,逛累了还可以去小吃街品尝美食。

“我计划沿着贾鲁河往北转转,再去周口港中心港区看看。周口的美景实在太多了,我准备一个一个地打卡、‘晒’照。”张前说。